

# BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum Budapest.

Szerkesztőegység ex officio elnök: FERENCZIK FERÉCZ 2. SZÁM

Feliratok szerkesztése ex officio elnök: DR. KNEZY LEHEL

Szerkesztő: JEGESS JÓZSEF

Helyben megvásárolható 5 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő  
ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

## Évvégi gondolatok.

Irtó: **vitéz Marton Béla**, országgyűlési képviselő.

A nagy görög bölcs és tudós polükhosz szavaival élve „ha az ember elmúlt dolgokról gondolkodik rendszeren a földre tekint le, ha pedig a jövőről, az egekbe néz fel”. Ebből a szemszögből tartunk sereg-szemlélt a múlt bajainak végső okait a jövőendő reményei és teendői felett.

Egy szörnyű kettősség vezetett az Ember válságához és az emberi intézmények eltorzulásához, mely intézmények végredményben mindannyian csak az emberi szellem „meghosszabbított árnyai”. A fehér ember erkölcsi, jogi és politikai berendezkedései a maguk kulturális összességében a krisztusi alapokon nyugszanak közel kétezer év óta, de ugyanez a gazdasági berendezkedések és technikai civilizáció ezekkel az alapokkal homlokegyenest ellenkező vonalon fejlődtek. Nem a kultúra, nem is a civilizáció van válságban, hanem a kettőnek össze nem hangolható struktúrája vitte mindkettőnek hordozóját az Embert oly lelki válságba, melynek romboló hatását világrengető megváltoztatások alakjában két évtizede szenvedjük.

Az egész „emberiséget” említetem, mert a háborúnak kizárólag csak legyőzöttjei voltak és vannak mind a mai napig s mert nincs nemzet, mely meg ne érezte volna az ezzel járó súlyos megzakodtatásokat. Egyébként azonban, ha meg akarjuk érteni a mai korszakból kivetelt lehetőségeket, szem előtt kell tartani, hogy a Teremtőnek bizonyára módjában állott volna egyfajta, egynyelvű és egynyelvű emberitípust megkoronázni a föld teremtményeit és ha nem ez történt, akkor ezzel bizonyára meg voltak a céljai. Soha még az emberiség történelmének folyamán nem mutatkozott meg oly világosan, hogy ez a szó „emberiség”, lehet nyelvvel kifejezés, lehet embertani fogalom, de a történelem csak nyelvűkből, kulturájukban, céljaikban és ideáljaikban különálló életet élő és egymással való nem versenyre hívott nemzeteket ismer.

Csak a nemzetek azok a valóban létező és önmagukban zárt egészek képző, saját kulturájukban meg-

csiszolt darabok, amelyekből az „emberiség óriási mozaikja adódik. Innen van az, hogy a nagy társadalmi és politikai mozgalmak alapját mindenütt a nemzeti öntudatraébredésben kell keresnünk. — Ha ezek a mozgalmak meg nem tudtak mindenütt oly lélekűt teremteni, mely a válságba jutott emberiségnek vissza tudta volna adni lelki egységét, akkor az onnan van, mert a keresztény kultúra és az anyagelvű civilizáció diszharmoniaiból keletkező bajok tömegei talán nagy volt ahhoz, hogy aránylag így rövid idő alatt győzelemre lehessen vinni egy korszerű és minden tekintetben tisztult idealizmus zászlát. Mindenütt, ahol a nemzeti mozgalmak megindultak, egyetlen egy világos és egyszerű tételre vezethető vissza célkitűzéseik: minden nemzet terelése meg a maga sajátosságaihoz illő, krisztusi alapra helyezett szociális életet. Ez az a gondolat, mely körül a nemzeti mozgalmak, elméleti formulái és gyakorlati megnyilvánulásai kikristályosodtak.

A magyar nemzetre nézve, mely

ma megint egyszer a történelem válaszulján áll, inkább felkérdes az hogy meg tudja-e találni a helyes utat, mint bármelyik más, nagyobb nemzetre nézve. — Ha itt sikerül minden rendelkezésre álló erkölcsi és anyagi erőnek maradéktalan öszefogása, vagyis sikerül a nemzet egységének olyan megalapozása, mely minden várható veszedelemmel szemben biztosítja a nemzet ellenálló képességet, akkor a nemzet megiette kötelességét önmagával — és ugyanakkor Isten és a keresztény kultúra szellemével szemben is.

A magyarság keresztény mivoltának ősi jele, melyben győznie kell, az apostoli kettőskereszt, épen úgy szimbóluma a magyar lélek Krisztust követésének, mint a Nemzeti Egység mozgalmanak, Ezer éven át kettős volt a kereszt, amelyet a magyarság a történelem legfélszörű kálváriás útján hordani kényserült mert ezer esztendőn át kellett küzdenie azért, hogy védelmezze a Nyugat és önmaga keresztény mivoltját és ugyanannyi ideig azért, hogy az maradjon, ami öncélúságát igazolja és örökeletét biztosítja: sajátos kulturája magyar!

## Vakmerő éjszakai betörők jártak Ágai Emil tűzifakereskedő irodájában.

**A betörők a pincén keresztül hatoltak be és ellopták a váltópénzt.**

Nagy vakmerőséggel végrehajtott betörés történt az éjszaka folyamán a Kossuth Lajos utcában. Eddig ismeretlen tettesek behatoltak Ágai Emil tűzifakereskedő Kossuth Lajos utca 2 szám alatt levő helyiségébe, ahol feltörték az íróasztalt és az ott levő váltópénzt ellopták. A betörésről a rendőrség a következő információt adta lapunk munkatársának:

Az elmúlt éj folyamán Ágai Emil kereskedő Kossuth Lajos utca 2 szám alatt levő helyiségének pincéjét feltörték. A tettesek az utca felől levő pince ablakán elhelyezett lakatot erőszakosan felnyitották és a pincébe hatoltak be. A

pincéből a nyitva levő iroda helyiségébe jutottak a tettesek és ott az íróasztal lezárt fiókját feltörték.

Az íróasztalban körülbelül 40 pengő értékű váltópénzt volt egy pengős, 50 fillér 20 10 és 2 fillerekből, amit a betörők magukkal vittek. Elloptak még két darab törülközőt, két darab köröm ollót egy rendes ollót azonkívül az íróasztal fiókjában levő dohányt, cigarettát hüvelyt, cigarettát töltőt.

Magukkal vittek a tettesek ezenkívül négy vagy öt darab a Bajai Bank és kereskedelmi R. T. által kibocsátott és Ágai Emil által aláírt folyószámla kivételi lapokat is.

A rendőrség a feljelentés után azonnal megjelent a helyszínen és megindította a nyomozást. A nyomozás során daktiloszkópiai felvételeket is eszközöltek, melyek alapján reméli a rendőrség, hogy a vakmerő éjszakai betörőket rövidesen kézrekeríti.

## Egyhangulag Drégely Gyulát választották a polgári fiúiskola új tanárává.

Dr. Pushtás Dezső helyettes polgármester elnöklése alatt tegnap délelőtt fél 12 órakor tartotta ülését a városi iskolaszék, hogy a polgári fiúiskolánál Toch Zsigmond tanár nyugalmába vonulásával megüresedett tanári állást betöltsék. Az ülésen az iskolaszéknek maídem valamennyi tagja megjelent és a választás elé a közönség is érdeklődéssel nézett, bár előre látható volt, hogy a választásból Drégely Gyula polgári iskolai tanár kerül ki győztesen.

Drégely Gyula volt az egyetlen helybeli pályázó, aki emellett, hogy éppen Toch Zsigmond tárgyából, a számtan és fizika szakkból nyert képesítést, második eszendeje helyettes tanári minőségben működött az iskolánál s ez idő alatt is a legszebb eredményeket érte el tanügyi munkásságával.

Az iskolaszék mérlegelte ezeket a körülményeket és egyhangulag Drégely Gyulát választották Toch Zsigmond helyébe.

Drégely Gyulán kívül még ketten pályáztak a betöltésre városi tanári állásra. Mind a két tanár gimnáziumi képesítéssel bír.

## A város januári rendes ülése

A jövő évi első kisgyűlést a város törvényhatósági bizottsága január 14-én delután 4 órakor tartja.

A közigazgatási bizottság ülése ugyanezen a napon délelőtt 11 órakor lesz.

## Karácsonyi lapszemle.

Két napon át nem jelentek meg a lapok, de senkiséim érezte hiányukat, mert az összes fővárosi lapok rendkívüli áldozatokkal hozták, hogy minél tartalmasabbak és minél értékesebbek legyenek.

A két nap nem is volt elegendő ahhoz, hogy a karácsonyi számokat elolvassuk. Alig van a ma élő világnak nevezetessége, akit lapjaink valamilyen formában hasábjaink meg ne szólaltattak volna egészen bizonyos, hogy a mai karácsonyi lap példányok még érdekesebb olvasmányok lesznek azok számára, akik harminc negyven év múlva lapozzák vissza őket. Természetesen azok, akik ezt az időt megérik.

Könnyen lehet, hogy azok a nagyhírű államférfiak, akik ma mint kiválasztott férfiak irányítják a világ sorsát, akkorra már elfelejtett történelmi nagyságok lesznek. Akárcsak Wilson, vagy Clemenceau ma számunkra. Mindenesetre igaz azonban az, hogy Európa nagy államférfiai képviselték a ma uralkodó kor szellemét, de igaz marad az a madáchi mondas is:

„Ember műve csillog, forog csupán...”

Homályban ül mi világot rendit: a nagy eszme.”

Vagyis könnyen lehet, hogy a háttérben működik még az a világ-erő, mely az emberiség új létformáját akarja kialakítani.

Pillanatnyilag nagyon érdekes az egyik orosz kommunista vezér elleni gyilkos merénylet s a nyomán járó véres retorzió, mely legfeljebb abban különbözik a cári retorzióktól, hogy azoknál sokkal kegyetlenebb és véresebb és talán még érdekesebb a hitleri Németország pálfordulása a stresemanni hagyományok felé és a zsidókérdésben.

Az oroszok jobbra, a németek balra fordítanak s úgy látszik mindketlen közelednek ahhoz az erdővonalhoz, melyen ma Anglia és Magyarország halad, ahhoz az irányzathoz, amely nem ismer faji, osztály és felekezeti ellentéteket, hanem az öncélú állameszme jegyében harmoniába olvasztja az állam és az egyn érdekeit.

Öt munkál már a nemzeteken belül, a nemzetek között a kölcsönös megértésnek a szelleme, mely meghozza majd a békés fejlődésnek lehetőségét. Reméljük közeleg az idő, amikor minden nemzet a maga egyéni jellemvonásának szabad kifejezésével, természetes fejlődési lehetőségeinek kimunkálásával egyuttal hasznára lesz a többi nemzeteknek, az egész emberiségnek.

Nem jelenti ez a mindenáron való pacifizmust, de jelenti hadi nagyipar üzletes háborús uszítói ellen való küzdelmet bármely or-

szágban jelentkezzenek is.

A homályban működnek már az új erők s igyekezzünk nagy és kis-

dolgozokban egyaránt felfigyelni ezekre az erőkre s országunk javára gyümölcsötvetni.

## A bátmonostori sógorok civakodása a tizenharmadik kismalac miatt.

Zsarolásért 14 napi fogház.

Szlavikovics József bátmonostori földmives megegyezett a sógorával Szabados Sándorral, hogy annak 3 emsétjét gondozni fogja feliből, vagyis mind a három jószág ivadékaik közösen fognak osztozni. A három sertés 24 leszármazottján valóban meg is osztoztak de békésen, de Szabados időközben 2 másik malacot is vásárolt, azt is elvitte Szlavikovichhoz, hogy nevelje fel feliből. Mivel az osztozkodásig csak két hét telt el, Szabados visszavitte mind a két malacot.

Szlavikovics megharagudott követelte a maga járandóságát és egyszer, mikor csak Szabadosné volt otthon el is hajtotta a saját tulajdonának vélt malacot. Később meggondolta a dolgot és amikor amikor a feljelentés következtében a csendőrök megjelentek nála már vissza is vitte a jószágot. A törvényszék előtt azzal védekezett, hogy az eltulajdonítás Szabados hozzájárulásával történt. A törvényszék zsarolás vétsége miatt jogerősen 14 napi fogházra ítélte.

## A „nők” kihallgatásához is ragaszkodnak a mulatozó jánoshalmi legények.

Mit vallanak a megtámadott rendőrök?

Öt jánoshalmi legény állott a bajai törvényszék előtt hatóságai közeg elleni erőszak vétségén k vádjával. A fővádolt Balázs Sándor, aki ez évi november 11-én Farkas Antal, Taskovics Ferenc, Dudás Sándor és Ilesik Imre társaságában mulatott a Dávid féle vendéglőben, ahova szolgálati érdekből Rab Antal és Nagy Pongrácz községi rendőröket is kirendelték. Rab észrevette, hogy Balázs Sándor a szesz hatása alatt kissé legénykedő hangulatban volt, csendesen rászólt, hogy ne kötekedjen a korcsmában tartózkodókkal. Balázs meg is ígérte, hogy békességben marad, később azonban uira nekütiüesedett és folytatta a civódást.

A rendőr valami ürüggyel kihívta az udvarra és felszóltotta, hogy minél sürgősebben távozzon, amíg valami bajt nem csinál a verekedő kedve. Taskovics is kinézett utánok, az is kérlette Balázst a hazatérésre, de hiába; a legény meglátotta ma-

gát és visszament újra az ivóba. Itt azután hamarosan kitört a botrány. Balázs megütötte Matusz Ferencet, mire a rendőrök kivezették a korcsmából. Balázs egyideig békésen mendégélt közöttük, de egyszerre váratlanul szilkozódni, lármázni kezdett: „Engem nem vizsgálha száz rendőr sem” kiáltozta a legszínesebb dícsérő jelzők kíséretében.

A rendőrök eleinte nem sokat törődtek a legények helvetkedésével, de amikor az egyik villany lámpa elé kerültek, észrevették, hogy Balázs a zsebéből kirántotta bicikliját is; elvették tőle és fokozottabb gondtal figyelték rája. Ekkor érkezett hozzájuk Farkas, Dudás és Ilesik. A barátok kérlelni kezdték a rendőröket:

— Anti bácsi eresszek el a Sanyit, majd minik hazavezetjük.

Ezzel elkezdtek a barátjukat viszaráncigálni, a rendőrök pedig előre nőgatták Balázst, aki most

**KOVÁCS**  
**VALÓDI**  
**lendamaszt**  
asztalterítők,  
törülközők,  
kávésgarnitúrák,  
damaszt  
ágyneműek

**legolcsóbban**  
**Petőfi Sándor-utca 9.**

már semerre se ment, hanem mintha odacövekelték volna vérszesen megállott.

— Nem még én innen tovább senkinek se, azt mondom!

Mivelhogy a nagy lármával sikerült a jánoshalmi polgárokat álmlukból felzavarni, sokan előjöttek a „csudára” és a hálórúhákban diszselgő kíváncsi tömeg most már csakugyan veszélyeztette a további jutást. Rab erre egy kicsit elővette a kardját és arébb hessegette a forgalmi akadályokat, erre a tömeg sajnálkozva szétszokott, Balázst pedig békésen bevitték a fogdába.

Az úgy a törvényszék elé került s a legények mulatozásának fináléját tegnap tárgyalta a törvényszék. Kihallgatták a vádlottakat és a sértetteket is.

Balázsék egyre ártatlanságukat hangoztatták, de a rendőrök ellenük vallottak. Itéletre nem került sor, mert Balázs ragaszkodott újabb tanuk, a „nők” kihallgatásához is. A tárgyalást bizonyításkiegészítés miatt január 25 re napolták el.

— **A Tündérújjak Magyar Kézimunka Újság** számtalan érdeklődésre ezután is közli, hogy előfizetőinek a P 14 40 egész évi előfizetési díj bevezetése után azonnal hi adja, időre pedig 24 óra belül elküldi gyönyörű függönyajándékát. A 150x260 cm. nagyságú tüllfüggöny megkezdett mintájával és a kihímzéshez szükséges MEZ hímzőfonallal, karácsonyi ajándékul is nagyon alkalmas. Kívánságra szélesebb függönyt is küld a Tündérújjak kevés ráfizetéssel. Aki óhajlja, a függöny helyett kaphat: egy Indanthen-szegélyű lenvászonabroszt, vagy újabb mintájú ágyneműt, esetleg a három polcos állványt, a közismert „Fakuli”-t. Előfizetéseket felvesznek: Breuer Miksa kézimunka-üzlete, Huszár Arnold kézimunka-üzlete és Szilágyi Ilona kézimunka-üzlete.

— **Üngyikossági kísérlet Hercegszántón.** Zombori Ferenc hercegszántói lakos üngyikossági szándékból mellbelötte magát. Az öngyilkos jelöltet a bajai kórházba szállították be.

## Alkalmi játékok

óriás választékban és kiváló minőségben

filléres árért kapható

**UTRY PÁL FIAI**

Erzsébet királyné-u. 38. Telefonszám 280.

## Beszédes táblák — avagy a városi praktikus tanácsadó.

A város-házának a tisztí mérnöki hivatal előtt kiszélesített folyosóján, az ugynevezett munkásvárakozó falán, tegnap óta két tábla örvendezteli a közönséget. Az egyik tábla így szól:

„Kerékpárokat ide! (Felhoz támasztani tilos.)

Kerékpárját láncozza — lakatolja ide a rudhoz.

Pumpáját, táskáját pedig vigye magával. (Még rövid időre is.)

Ennyi praktikus tanács után nyugodtan besükhát a rendőrség, mert még kerékpártolvajra sem jut a napi fáradságos munkájukból. Még rövid időre se.

A másik tábla:

„Ne köpj a padlóra!

Ha ez a szokásod, igyekezzél ezt elhagyni!

Mert undorító és egészségtelen.

Nincsen rá egyáltalán szükség.”

Nincs. Az „egyáltalánra” és az ilyen szokatlan szövegű táblákra. Felő, hogy rövidesen ugyis „táblás” ház fogja olvasni a táblákat. És akkor is hiába...

— **Leesett a kocsirol.** Simonyi Imréné a napokban oly szerencsétlenül esett le a kocsirol, hogy jobb lábát eltörte. Beszállították a kórházba, ahol ápolás alá vették.

## HIREK.

— **Eljegyzés.** Markó Ilonka urleányt eljegyezte Drégely Gyula városi polgári fiúiskolai tanár. (Mindkét külön értesítés helyett.)

— **Névmagyarosítás.** Ifj Müller Antal fűszerkereskedő és kiskorú Márta és Edith leánya nevét belgyimnaiszteri engedéllyel „Meeseki”-re változtatta.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, akik felelhetetlen Férjem, illetőleg Édesapám elhunytával ért gyászunkban — fájdalmunkban — együttérzésük kifejezésével enyhíteni igyekeztek, ezután is hálás köszönetet mondunk. **Franck család.**

— **Áramszünet.** A villamosüzemek igazgatóságától nyert értesítésünk szerint f. hó 30-án vasárnap reggel 8 órától előreláthatólag 14 óráig a komló villamospózpont uti feszültség szabályozó berendezésének szerelési munkái miatt áramszünet lesz.

— **Felülfizetések a Liszt Ferenc-Kör 1934. dec. 20-i jótékony célú hangversenyén.** Dr. Frank Vilmos 2, Hock Károly 3, N. N. 2, Czunkor Sándor 2, dr. Bánhidó Ferenc 3, dr. Knézy Lehel 120, Kovács Antal 1 pengőt, N. N. 20 f., N. N. 20 f., dr. Graunag Ármán 1, Novits Miksáné 260, Grünhut Ferenc 3, Lukács Ernő 1 P, Róth N. né 50 f., Weidinger Dezsőné 2 P, N. N. 60 f., Kun Imre 3 P, Pöschl Ernő 50 f., dr. Bruszt Pál 2, dr. Borbíró Ferenc 550, dr. Flórián Géza 4, Latzkovits Edit 1, Molnár Margit 1, Mílassin Jenő dr. 150, Weidinger Zsiga 3, Földes Andor 30, Regöczy Sándor 3, Spitzer István 6 P. Összesen 8580 pengő. A jótékony cél nevében köszöni a Liszt Ferenc-Kör.

— **Szilveszteri kabaré a Központban.** Nagy szilveszteri kabaré a Központi Színházban. Hétfőn este fél 9 órakor Sz. Salgó Ilona, R. Szarvas Ilona, Krausz Józsefné, Hallósy Sári, Horváth Ilus, Hallósy

Boldog új évet kíván

az

## APOLLÓ illatszertár

Sebestyén Jolán tulajdonos.

Magda, Szentiványi Béla, Kiss György, Lieli Pál, Kurta István, Rábl Béla és Tettinger Mihály fel-leptével a legkacagatóbb tréfák és vigjátékok kerülnek színe. Szentiványi bajai specialitásokról konferál. Helyárok: Ericély, karzat 50 f., földszint, páholy 1 pengő, állóhely 30 fillér. Jegyek elővételben Wagner könyvkereskedőnél.

— **Cserkészelőadás.** A polgári fiúiskola cserkészcsapata vasárnap délután 4 órakor műsoros karácsonyi előadást tart. Ezen az előadás után mutatkozik be a csapat most alakult zenekara. Az előadásra cserkészülőket és cserkészbarátokat szeretettel meghívja a Parancsnokság.

— **Elveszett egy váltóüriap.** Elveszett egy darab levél, benne egy darab 2 pengő 40 filleres Hamhaber Mihály által aláírt váltó ürlappal. Felhívja a rendőrség a megtalálót, hogy a törvényes követelmények terhe alatt az államrendőrkapitányságra szolgáltatassa be.

— **A kedvezményes adófitések utolsó napjai.** A Pénzügyminisztérium körrendelete alapján felhívja az adóhivatalt mindazokat az adózókat, akik közadó hátralékuk beletetésére 1934. évtől kezdődőleg 5 évi részletletézési kedvezményben részesültek, de az engedélyezett részleteket önhibájukon kívül nem tudták betartani, az elmulasztott

## Leendő anyáknak

kellő figyelmet kell fordítani arra, hogy bélműködésük rendszerben legyen, ami legegyszerűbben a régóta közismert természetes „Ferenc József” keserűviz használata által — reggel, éhgyomorra egy fél pohárral — érhető el. Nőorvosi klinikák vezetők éhgyomorra dicsekszik a valódi Ferenc József vizet, mert könnyen bevehető, rendkívül enyhe hatása pedig gyorsan és minden kellemetlenség nélkül bekövetkezik.

részletek beletetését legkésőbb december hó 31-éig pótolják, mert eseten az engedélyezett részletletézés továbbra is hatályban marad. Akik az elmaradt részleteket legkésőbb folyó évi december hó 31. napjáig nem fizetik be, azok az 5 évi (60 havi) kamatmentes részletletézési kedvezményt végleg elvesztik. Az adózóknak az 5 évre engedélyezett, de a havi részletek pontos be nem tartása miatt elvesztett részletletézési kedvezmény hatályban tartását kérelmezni kell.

Laptulajdonos:

DR. KNEZY LEHEL.

## Rádiót Brusztnál!

Új Philips, Orion, Eka és Standard gépek!

## CORSO

December 30-án.

Két kitéző film egy műsorban!

## Szélhámos kisasszony

FŐSZEREPBEN:

Dolly Haas,  
Betty Amann,  
Ottó Walburg,  
Hans Junkermann.

EZT MEGELŐZI:

## A vadlovak völgye

FŐSZEREPBEN:

Scott Buffalo,  
James Busch és  
Penky a vadlovak  
királya.

## URÁNIA

Szombat  
Vasárnap

A  
becsület  
vértanuja  
Szenzációs  
kémdráma

Főszerepben:

Brigitte Helm  
Willy Fritsch

HIRADO

## MEGNYILT

az Uránia mozi épületében a  
parfumerie „HATTYU” illatszertár

A Városi Drogériából — ahol évekig mint vezető a nit. vevőkönzéségem bizalmának megnyerése volt legfőbb céloim — kiléptem. Az irántam nyilvánított jóindulata alapján bátorkodom a mt. közönséget arra kérni, hogy ezen új vállalkozásom alkalmával nb. bizalmával továbbra is személyemet megítélni méltóztassék. Mint a múltban, ezután is az lesz a céloim, hogy szaktudásommal, lelkiismeretes kiszolgálással mt. vevőim megelégedésére részlőgáljak.

Jól felszerelt áruaktár, nagy választék, rendkívül olcsó árak

állanak rendelkezésére és várom megfizető látogatását.

Teljes tisztelettel Horváth Sándor  
droguista.

Nagymennyiségű kiosztó mintá áll rendelkezésre és azokat a mt. vevőinknek ingyen osztogatjuk.

# NYILATKOZAT!

Számtalan érdeklődésre kőröljük, hogy előfizetőink a P 1440 egész évi előfizetési díj beérkezése után 24 óra belül elküldjük gyönyörű függöny-ajándékunkat. A 150x260 cm. nagysága túlléggöny megkezdett mintájával és a káthmúshoz szükséges MEZ gyöngyfóval ajándékunk is nagyon alkalmas. Kívánságra szélesebb függönyt is adhatunk kevés ráfizetéssel. Aki chajtja, a függöny helyett kaphat: egy indutáren szegélyű lenvászon abroszt, vagy utabb mintáin ágymenüt, esetleg három polcos állványunkat, a „Fakult”! Előfizetéseket felbesznek: Brauer Miksa kézimunka-üzlete, Huszár Arnold kézimunkaüzlete és Szilágyi Ilona kézi munkáüzlete.

SIÉSEN ELŐFIZETNI!

**Tündérujjak**  
Magyar Kézimunka Újság  
Budapest, Szevita-tér 3.

## „GERTÉ” rum és likőr

essentiák elismerten legjobbak!

Az alább felsoroltak bármelyike használati utasítással  
üvegenként 50 fillér.

Absyn h	Cacao	Gyomorkeserű	Rózsa
Ananas	Csokoládé	Ibolya	Rum (tea)
Anisette	Chartreuse	Szt. János bogár	Rum (Jamaica)
Allash	Császarkörte	Kömény	Rum (Kingston)
Banan	Curacao	Mandarin	Triple Sec
Barack (sárga)	Cherry Brandy	Maraschino	Vadász
Barack (őszil)	Cointreau	Meggy	Vanília
Cognac	Dió	Narancs	

Készíti: **GYARMATI** gyógyszerár BAJA. Telefon 186.

**HA**  
**gyors**  
**pontos**  
**olcsó**  
autótaxit akar,  
hívja fel  
**Bajtay-t**

Taxiállomás. Telefon 317.

1 kg. kockacukor	P 136
1 kg. kristálycukor	P 130
12 kg. Franc v. Szt. István	P — 88
1 dkg. császarkörte tea I-a	P — 20
10 dkg. mazsola	P — 20
10 dkg. cukorka, vegyes	P — 22
10 dkg. törmelékcsokoládé	P — 22
10 dkg. kakó	P — 26
10 dkg. trappista-sajt	P — 18
1 üveg oroszhal (egy literes)	P — 96
1 db. 4 varrásos seprő	P — 66
1 kg. I-a. mosószappan	P — 76
1 kg. mosósóda	P — 24
1 liter petróleum	P — 28

II. vitéz

**Rizsányi István**

fűszer és vegyeskereskedésben

Baja, Váradi érsek-út 45. sz.

**HIRDETÉSEKET FELVESZ**

**A NYOMDAVÁLLALAT.**

**DOROGI** kocsz, sajtolt  
Tojásszén

száraz, aprított tűzifa

**2 éves** lágy  
kemény **HASÁB TŰZIFA**

BUDAPESTI ÉS  
KULFÖLDI **KOKSZOT**, a legolcsóbb árban  
azonnal szállít

**Grünhut és Társa**  
BAJA.

Telefon: 160.

## SZÁSZ OTTÓ

szőlő- és borsgazdasága, Baja.

A kitünő minőségű 1934. évi termésű  
új bork eladása Bajai pincében,  
Szent Antal-utca 1. szám. alatt megkezdődött. Legkisebb mennyiség 25 liter.

**Karácsonyra és újévre**

legkedveltebb és legolcsóbb ajándék a

# RUM ÉS LIKOR,

mely csak akkor tiszta és jó, ha háziilag készítjük; e célra a legjobb minőségű finom szesz

## SPITZER KÁROLY és FIAI

szeszgyárában kapható

egy literes és fél literes palackokban.

**Ejjei**

szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és

vasárnap d. u. nyitva

dec. 24-től dec. 31-ig

**GYARMATI EMIL**

**Dr. MAKRAY LÁSZLÓ**

gyógyszertára

1 üveg (literes) oroszhal 90 f.

1 kg. méz . . . . . 90 f.

1 kg. dió . . . . . 80 f.

1 kg. mák . . . . . 60 f.

1 drb. kis seprő . 28 f.

1 drb. seprő . . . 44 f.

## KASS-nál

VÁRADI ÉRSEK-ÚT 25.

## WIESEL SÁNDOR és FIA

TELEFON: 42.

HAYNALD-UTCA 13.

TELEFON: 42.

Aprított, száraz  
**akác tűzifa**

házhöz szállítva q-ként

**3'60 a.P.**

I.-a száraz akáchasáb

ölenként házhöz szállítva.

**52'— P.**

Száraz szil-, tölgy-, kőrisfa, szurkosnyár és tűzfa házhöz szállítva, a legolcsóbb áron.

**VÉRTES** szénkereskedelmi  
részvénytársaság **BAJAI FLOKJA**

Telefon 52.

Ferenciek-tere 2.

Telefon 52.

KÁLYHAFŰTÉSRE HASZNÁLJON

tatai tojásbrikettet,

kocszbrikettet, tatai szalonszenet,  
budapesti elsőrendű gázkocszot.

Hindenburg porosz kocsz. ipari szén szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalmok és üzemek részére kitünő minőségben. Eladás nagyban és kicsinyben házhöz szállítva.